

东莞理工学院 简讯

2021 年第 11 期（总第 24 期）

2021 年 8 月 16 日

【标题要闻】

- 李忠红副书记与第三批援藏支教志愿服务队座谈交流
- 假期不停顿：社区“一廊三室”建设“常态翻新”工作抓紧推进
- 我校“互联网+”省决赛斩获 2 金 5 银好成绩
- 网络空间安全学院、教育学院组织开展“八一”建军节退役大学生士兵慰问活动
- 各学院召开助理班主任工作线上会议，提前部署迎新服务工作

【工作速递】

● 2 金 5 银！我校“互联网+”省决赛取得佳绩。

8 月 11 日第七届中国国际“互联网+”大学生创新创业大赛广东省分赛决赛在广州大学（大学城校区）落下帷幕。经过激烈的角逐，我校参赛团队在比赛中奋勇争先，夺得 2 金 5 银，金银奖数量再创新高，同时荣获优秀组织奖。

● 2021 年辅导员招聘工作顺利完成

根据《东莞市机关事业单位招聘聘用人员管理办法》的有关规定，经过公开报名、资格审查、笔试、心理测试、面试、体检、考察等工作程序，20 名拟聘人员进入公示阶段。

● 2021 级新生班主任选聘完成

根据《东莞理工学院班主任工作管理暂行办法》（莞工〔2016〕75 号）班主任的任职条件，经二级学院选聘、党政联席会议确定，学研工部审核，141 名老师将担任 2021 级新生班主任。

● 林芝巴宜区教体局致信感谢我校援藏支教志愿队

7 月底，西藏自治区林芝市巴宜区教体局向我校发来感谢信，对我校予以的无私援助表示衷心感谢。我校急巴宜教育之所需，从 2020 年 8 月起，组建援藏

支教志愿服务队、选派优秀大学生奔赴高原。第一、二批队员勇于克服各种困难，圆满完成了支教服务工作，支教工作获得多方肯定，获得林芝市“优秀支教大学生”巴宜区“优秀支教志愿者”等荣誉称号。

● 我校第三批援藏支教志愿服务队赴西藏开展志愿服务

8月13日上午，我校在学生中心A201召开第三批援藏支教志愿服务队出征动员大会出席会议，校党委副书记李忠红为第三批援藏支教志愿服务队队员送上支教队队服和徽章，他对队员们提出三点希望：第一，要深入学习贯彻习近平总书记西藏考察重要讲话精神；第二，要发扬“爱国奋斗、追求卓越”的莞工精神，在艰苦奋斗中锤炼意志品质。第三，要服从组织安排，在西藏也要努力为当地师生树立好的榜样，展现良好的莞工青年形象。

【基层采风】

● 网络空间安全学院、教育学院：组织开展“八一”建军节退役大学生士兵慰问活动

7月31日，网络空间安全学院党委书记黄辉及辅导员杨英洵线上慰问退伍军人翟炜琪，欧阳兆辉；教育学党委副书记黄艺琦、团委书记袁志军走访慰问退役军人叶德平。慰问教师为同学们送上党和学校的关怀，并致以诚挚的节日问候。

● 教育学院：学生积极完成青年大学习并取得一定成效

教育学院高度重视青年大学习活动，通过各班级团支书通知、学习后接龙的方式，落实学生学习情况。在第二十期参学率统计中，教育学院参学率为90.50%位于全校第一，学习率总体在89%以上。

● 网络空间安全学院：学生团队在2021年中国计算机大赛-微信小程序开发大赛中斩获佳绩

8月7日，大赛第一批结果火热出炉。网安学院参赛作品《叮咚党建》喜获全国三等奖！此外，在此前的华南赛区比赛中，网络空间安全学院共有四件参赛作品分获一、二、三等奖。通过以赛促学，学科竞赛极大地提高了学生对专业学习热情，使学生们寓学于乐，有了更强的学习动力。

● 机械学子在第十四届“高教杯”全国大学生先进成图技术与产品信息建模创新大赛决赛中荣获佳绩

7月24日-26日，第十四届“高教杯”全国大学生先进成图技术与产品信息建模创新大赛决赛顺利举行，我校13名同学组成2支队伍参加了本次比赛，获得团体二等奖1项、团体三等奖1项、个人全能二等奖7项和个人全能三等奖6

项。该比赛吸引了来自全国的 551 所院校，共 6743 名学生选手参赛，竞赛项目主要为尺规绘图+计算机建模。

● 各学院召开助理班主任工作线上会议，提前部署迎新服务工作

为更好的做好迎新服务工作，强调助理班主任工作的重要性和注意事项，机械工程学院、教育学院、粤台学院分别于近日召开“2021 助理班主任”线上工作会议。对包括 2021 年奖勤助贷政策、2021 年新生须知、新生反诈宣传、新生安全教育、新生报到防疫防控、迎新工作方案等准备工作进行讨论和分工。

【经验交流】

● 河南工业大学朋辈心理联盟开展“关注心理健康，携手共克时艰”志愿服务活动

自 7 月 19 日以来，河南多地连续遭遇罕见洪涝灾害和新冠疫情反弹的轮番侵袭。为保障留校学生的心理健康，河南工业大学朋辈心理联盟在第一时间开展了主题为“关注心理健康，携手共克时艰”的心理志愿服务活动。

志愿者们深入宿舍走访留校学生，关注其心理健康状况，积极宣传学校心理援助热线等重要信息。通过走访，了解情况后，志愿者们在相关老师的指导下，有条不紊、分工明确地从生活、学业及心理疏导等方面给予了不同程度的支持。尤其通过谈心谈话，在温馨愉快的交谈中缓解了留校生负面情绪，坚定了共度难关的信心。

● 宁波财经学院宿管阿姨用“剪纸”将红色教育搬进寝室

匠心传承，坚守文化自信；寓教于‘纸’，传承红色精神。宁波财经学院十六位宿管阿姨在大学生们的指导下，扶着老花眼镜，拿起剪刀，剪出了一幅幅以红船、长征等为题材的剪纸作品，悬挂在公寓楼宿舍走廊里。宿管员阿姨带头，将传统艺术和重要历史事件结合，使学生既能欣赏传统艺术的魅力，又能领略历史文化的真谛，丰富了传承红色文化、讲好革命故事、弘扬爱国主义精神的形式。

责任编辑：刘 勉 张志芳

校 对：柳卓君

审 校：黄金和 劳 丹

2021 年 8 月 16 日